



Napětí ve světě financí

Globální bankovní sektor zažívá největší napětí od finanční krize v roce 2008. V březnu padly v USA tři banky - Silvergate Bank, Signature Bank a Silicon Valley Bank (SVB), jež je šestnáctou největší bankou v USA. O záchranné lano požádala i druhá největší švýcarská banka Credit Suisse s cílem odvrácení nepříznivé finanční situace.

SVB byla zaměřena převážně na americké technologické startupy, díky kterým jí během koronavirové pandemie prudce vzrostly vklady. Tyto prostředky následně investovala do státních dluhopisů, avšak problém nastal v tu chvíli, když FED zvýšil úrokové sazby, čímž hodnota státních dluhopisů poklesla. Po pandemickém "boomu" se situace v technologickém sektoru zhoršila a mnozí klienti si začali vybírat své prostředky. Z důvodu nedostatku hotovosti byla banka nucena prodávat dluhopisy s velkými ztrátami, čímž započaly obavy o její finanční zdraví. Kvůli těmto obavám čelila masivnímu náporu klientů, kteří si během pár hodin vybrali ze svých účtů přes desítky miliard dolarů a tento nápor neustála.

V důsledku těchto událostí se propadly nejenom americké ale i evropské akcie, a to převážně z bankovního sektoru.

Jaký bude další vývoj ceny zlata?

Ve světě se začala zmiňovat tzv. finanční krize, která spolu s vysokou inflací představuje pro investory náročné období. Tato hrozba byla vyvolána krachem tří amerických bank včetně Silicon Valley a nejistou situací velké švýcarské banky Credit Suisse. Hrozící krize přiměla investory po celém světě "sáhnout" po bezpečné investici v podobě zlata. V této nejisté době se opět potvrdila jeho funkce - uchovatel hodnoty.

Během března se totiž hodnota zlata vyšplhala až na 2 000 dolarů za unci, čímž dosáhla svého maxima od března 2022. Pokud se podíváme na jeho procentuální změnu od začátku problémů s bankami, zlato si během necelých dvou týdnů připsalo zhruba 11 %.

Nadcházející období by mohlo hrát zlatu do karet. Podpora jeho ceny je totiž způsobena především zájmem ze strany centrálních bank, který se může ještě zvýšit. Proto se očekává, že bude výkonnost zlata nadále pokračovat a jeho hodnota by se mohla podívat na nová maxima.

Akciové trhy v březnu

Na měsíc březen řada investorů hned tak nezapomene, zejména akcionáři bank. Během pěti obchodních dní totiž klesla celková tržní hodnota finančních domů v Evropě, USA i Japonsku o zhruba 460 miliard dolarů (cca 10,3 bilionu Kč). Index amerických bank KBQ Nasdaq Bank během prvních dvou týdnů v březnu odepsal 18 %, zatímco evropský index Stoxx 600 Banks přišel o 15 %.

Naopak technologické akcie zaznamenaly "boom", který je primárně důsledkem odklonu od bankovních akcií. Například největší technologické firmy zahrnuté v indexu Fang+ si během pouhého týdne připsaly 10 %. Dařilo se také širšímu Nasdaqu, který investorům za týden vydělal více než 5 %.

Když se podíváme na konkrétní jména, akcie přepravní společnosti Bolt za týden podražily o 18 %, dále se dařilo i výrobci čipů AMD, jehož akcie si připsaly 17 %. Růstu se dočkali i akcionáři Alphabetu, Amazonu či Meta, jejíž akcie během týdne vzrostly o 14 %, čímž se dostala na maximum od loňského dubna.

Bitcoin dosáhl devítiměsíčního maxima

Během března dosáhla hodnota kryptoměny bitcoin nejvyšší úroveň za posledních devět měsíců a přehoupla se přes 28 500 USD (cca 637 300 Kč), čímž si připsala přes 30 %. Tento růst byl ovlivněn napětím v bankovním sektoru, kdy investoři opět přecházejí k digitálním aktivům. Kvůli obavám z možného oslabení důvěry v finanční systém se hlavní centrální banky rozhodly posílit dolarovou likviditu. Podobná celosvětová reakce byla pozorována v době největšího šíření pandemie covidu-19, jak uvedla agentura Reuters. Někteří odborníci z oblasti kryptoměn předpokládají, že bitcoin bude i nadále těžit z tohoto opatření centrálních bank. V listopadu 2021 se bitcoin dostal na rekordní úroveň 69 000 USD, když centrální banky a vlády spustily bezprecedentní měnová a fiskální stimulační opatření.